

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

У нас в городе

НОВЫЙ МЕСЯЦ — НОВЫЕ РУБЕЖИ

Мы уже сообщали в газете о больших производственных победах передовиков соревнования в честь шахтерского праздника на шахте «Красный углекоп». Здесь особенно хорошо поработали в августе монтажники из обединенной бригады Ивана Степановича Коробельникова и Федора Яковлевича Коломыцева, а также проходчики комсомольско-молодежной бригады Вячеслава Шохина.

Первые за 31 рабочий день взяли монтажную лаву и смонтировали гибкое перекрытие на площади 2204 квадратных метра. Всем же проходчикам бригады Шохина перекрыли план по мелкой нарезке на 220 погонных метров.

В сентябре эти передовые коллектизы наметили и сейчас успешно реализуют новые высокие обязательства. Бригада монтажников решила за 31 рабочий день дать 2300 квадратных метров гибкого перекрытия. А молодые проходчики думают к 485 метрам сверхплановых выработок, которые они имеют с начала года, привести в сентябре еще 50, с тем, чтобы к концу года довести сверхплановый счет до километра.

Э. ФЕДОРОВ.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Изучают возможности перехода на новую систему планирования, управления производством и материального стимулирования на многих предприятиях нашего города. А на швейной фабрике индивидуального пошива сделали по претворению в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС первые практические шаги. Здесь лидером в этом деле стал коллектив ателье № 5, где шьют верхнее платье.

Швейники уже многое сделали по укреплению экономики своего предприятия. Тут давно работают на хозрасчете. Предприятие рентабельно, имеет сверхплановые прибыли. Только, например, за минувший месяц продукции при плане 10900 рублей выпущено на 11330 рублей. Большую экономию материалов дал ателье введененный здесь централизованный раскрой.

С 1-го сентября это ателье, завоевавшее первое место на фабрике, переведено на новую

Ф. СИДОРОВ.

систему планирования. Сейчас швейники делают первые шаги в этом направлении. Один из них состоит в том, что план предприятия будет зачитываться не по выпуску продукции, а по ее реализации. Это само собой потребует более быстрого выполнения заказов мастерами, скажется на улучшении качества продукции. Уже сейчас закройщики ателье работают строго по графику. Начали в ателье и работу с заказчиками, чтобы они своевременно выкупали готовые вещи.

Следующим шагом, как сообщили нам экономист фабрики Юлия Федотовна Клещ, будет разрешение руководству ателье распоряжаться частью средств сверхплановой прибыли для материального поощрения коллектива. По окончанию изучения нововведения в пятом ателье, новые методы руководства будут распространяться и на другие ателье и мастерские.

Ф. СИДОРОВ.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМПАРТИИ США

НЬЮ-ЙОРК. Взрыв, произошедший в здании, где помещаются штаб-квартиры коммунистической партии и печатных органов «Уоркер» и «Политика Афферс», является лишь самым последним из целого ряда таких возмутительных бесчинств, осуществляющихся на протяжении минувших нескольких лет, говорится в заявлении Коммунистической партии США.

Этот взрыв — неотъемлемая часть организованной преступной деятельности фашистских ультраправых элементов, действующих беспрепятственно и безнаказанно и сейчас подстегаемых военной политикой Джонсона.

Взрывы бомб, отмечается в заявлении, убийства и другие террористические акты направлены не только против коммунистов, не только

против борцов за мир и за гражданские права, не только против негров и евреев, но и против основных прав и интересов всех американцев. Все, кто выступает за мир и свободу, должны удвоить свои усилия, должны высказаться громче, чем когда-либо прежде, говорится в заключение. Коммунистическую партию не удастся отвлечь от ее борьбы за эти цели такими или любыми подобными действиями. Наоборот, такие действия лишь усилят нашу уверенность и укрепят наше единство с другими силами социального прогресса в нашей стране.

ДЕМОНСТРАЦИЯ БОРЦОВ ЗА ГРАЖДАНСКИЕ ПРАВА

НЬЮ-ЙОРК. В Чикаго 4 сентября состоялась демонстрация негров — борцов за гражданские права, в которой участвовали 200 чело-

век. Они требовали ликвидации расовых барьеров при расселении негритянского населения в городе.

В пригороде Чикаго Си-серо демонстрантов встретила толпа белых расистов, обрушившая на них бутылки и камни.

«МОРСКОЙ ДРАКОН» В ЯПОНСКОМ ПОРТУ

ТОКИО. В японский порт Иокосука зашла американская атомная подлодка «Морской дракон».

Незваный визит заморского атомного гостя был встречен митингом и демонстрацией протesta жителей Иокосука, организованными коммунистической и социалистической партиями Японии.

Участники митинга заявили решительный протест против американской агрессии во Вьетнаме и потребовали немедленно прекратить посещение Японии атомными судами США. (ТАСС).

№ 178 (9261)

СРЕДА,

7

сентября 1966 года.

Год изд. 37-й.

Цена 2 коп.

СВЕРХ ПЛАНА — 100 ТЫСЯЧ ТОНН

Шахта № 3-3-бис — родина многих начинаний. Здесь успешно внедрена система добывания топлива с помощью гибкого перекрытия. Горняки шахты № 3-3-бис прославились на всю страну своими скоростными проходками.

А сейчас шахтеры усиленно изыскивают пути и способы, которые бы позволяли при минимальном затрат добывать максимум угля. Все это дает возможность добиваться отличных результатов. Например, в прошлом месяце с подъездных путей шахты ушло в адрес потребителей свыше 9 тысяч тонн сверхпланового угля. Этот рубеж будет достигнут за счет внедрения передовых приемов труда, внедрения более совершенных способов угледобычи.

Горняками второго участка шахты № 3-3-бис с начала года выдана гора дополнительно к производственной программе свыше 13 тысяч тонн угля.

На снимке: представители этого коллектива (слева направо): П. А. КАЗМИН, Р. Ф. ИСХАКОВ.



НАША СОВЕТСКАЯ ГВАРДИЯ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Есть в Центральном музее Вооруженных Сил СССР зал номер 9. Экспонаты его рассказывают о тяжелых днях осени 1941 года, о смертельных схватках с фашистской армией наших первых гвардейских частей. Здесь боевые знамена первой гвардейской танковой бригады, первого гвардейского кавалерийского корпуса, первых гвардейских стрелковых дивизий. На нас смотрят с фотографий их прославленные командиры — генерал-майор Панфилов, генерал-майор Белов, генерал-майор Доворат...

25 лет назад, 18 сентября 1941 года, четыре стрелковые дивизии: 100-я, 127-я, 153-я и 161-я за боевые подвиги, организованность, дисциплину и примерный порядок были преобразованы (соответственно) в 1, 2, 3

и 4 гвардейские стрелковые дивизии.

В те дни враг рвался к Москве, Ленинграду, Киеву. Бойцы и командиры первой гвардейской стрелковой дивизии под командованием генерал-майора Рассинянова не пропустили гитлеровцев на своем участке. Гвардейцев не устрашили и танки. Они первыми в масштабе использовали бутылки с горючей жидкостью.

Гвардейские традиции корнями уходят в давние времена. Преображенский и Семеновский полки — родоначальники гвардейской славы — стали основой русской армии,одержавшей в начале XVIII века блестательные победы у Нарвы и Полтавы. Гвардия геройски сражалась против войск Наполеона.

От красной гвардии берет свое начало наша Советская Ар-

мия. Красногвардейцами становились лучшие сыны народа, они были самой надежной опорой молодой Советской Республики.

Во время Великой Отечественной войны гвардейские части появились в каждом роде войск.

В мае 1942 года Указом Президиума Верховного Совета СССР был утвержден нагрудный знак «Гвардия».

Наши гвардейские части являются собой пример стойкости и мужества. Вот, например гвардейская Таманская Краснознаменная ордена Суворова дивизия имени М. И. Калинина. Она начала свой боевой путь у стен Смоленска и прошла с боями в Восточную Пруссию. 61-я гвардейская Львовская танковая бригада была награждена орденами Ленина, Красного Знамени, Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого. Ее машины дошли до Берлина и Праги...

Гвардейцами гордится весь советский народ. Торжественно будет отмечен их 25-летний юбилей. Традиции гвардейцев живут среди молодых наших воинов. Эти традиции учат не щадить даже жизни своей ради свободы и независимости нашей великой Родины.

В. ПИМЕНОВ. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Прокопьевском горкоме КПСС сообщает о начале занятий:

12 сентября — второго курса партийно-хозяйственного актива (партистроительство) и первого курса общего факультета.

16 сентября — вторых курсов пропагандистского и общего факультетов, первого курса факультета международных отношений и внешней политики СССР.

Начало занятий в 18 часов, в помещениях горкома КПСС (первый этаж).

ГОРКОМ КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЕДИНЫМ ФРОНТОМ— ПРОТИВ ПРЕСТУПНОСТИ

ПРОШЛО немногим более месяца, как ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос «О мерах по усилению борьбы с преступностью» и около месяца, как вступил в действие Указ Президиума Верховного Совета СССР. «Об усилении ответственности за хулиганство». Но жизненная необходимость и сила этих документов уже подтвердились. Меры, принятые партией и правительством, единодушно поддерживаются нашей общественностью, всеми трудящимися.

Еще одним ярким доказательством этого явилось прошедшее собрание партийного актива Рудничного района. В клубе шахты имени Калинина в этот день собрались хозяйствственные руководители, представители партийных, комсомольских, профсоюзных и советских административных органов, активисты товарищеских судов, добровольных народных дружин. Состоялся деловой разговор о задачах партийных организаций района по выполнению решений ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

В докладе первого секретаря райкома партии тов. Бабина и в выступлениях заместителя начальника Рудничного райотдела милиции тов. Старева, секретаря райкома ВЛКСМ тов. Дороженко, командира комсомольского оперативного отряда тов. Данилова, судьи районного нарсуда тов. Богдановой, члена штаба добровольной народной дружины шахты «Зиминка 3—4» тов. Климова и других участников актива были подведены итоги уже сделанного и намечены конкретные задачи на будущее.

Одна из важных задач районной партийной организации—ши-

рокая пропаганда Указа среди всего населения, глубокое и всестороннее разъяснение трудящимся мер, разработанных по борьбе с преступностью. И в этом достигнуты определенные успеши.

Райком КПСС провел инструктивные совещания с руководителями агитколлективов и агитплощадок. Состоились семинары секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей профсоюзных комитетов, командиров дружин и комсомольского патруля. Райисполком организовал изучение Указа с председателями депутатских советов, работниками домоуправлений, комендантами общежитий, председателями уличных комитетов, командирами дружин и комсомольского патруля.

На многих шахтах и предприятиях района состоялись рабочие собрания. На них выступили ответственные работники партийных и советских органов, милиции, суда и прокуратуры. Только на беседах и лекциях работников милиции побывало примерно 11 тысяч человек.

Все это, безусловно, не прошло бесследно. Но вместе с тем является лишь началом большой и серьезной работы по коммунистическому воспитанию советских людей. Намечено усилить эту работу.

Актив отметил, что правонарушений и хулиганских проявлений, хотя они и сокращаются, на улицах и в общественных местах района пока много. Поэтому главное сейчас—создать прочный единый фронт общественности, милиции, суда и прокуратуры против преступности.

К сожалению, не везде в районе понимают, что равнодушных в борьбе с какими бы то ни было нарушениями социалистиче-

ской законности не должно быть. Немало правонарушений совершают работники Тырганского строительного управления, завода шахтной автоматики, шахт «Зиминка 3—4», № 5—6, № 8. Но партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители предприятий мирятся с этим.

В борьбе с преступностью большая роль принадлежит добровольным народным дружинам. Сейчас в районе 8400 дружинников. Большинство из них добровольно относятся к этому поручению, предупреждают и пресекают правонарушения, решительно одергивают хулиганов. Дружина шахты имени Калинина, например, три года удерживает переходящее Красное знамя, она помогла сократить преступность в поселке.

Но так обстоят дела далеко не всюду. Слабо работают дружины шахты «Красногорская», управления механизации, заводов ЖБИ и «Автоагрегат».

Надо признать неправильным и то, что в районе нет центра по работе с дружинниками—районного штаба добровольных народных дружин, имеющего свое помещение и транспорт.

Да и органы милиции недостаточно направляют работу.

В сокращении преступности многое могут сделать оперативные комсомольские отряды. Об этом свидетельствует опыт работ оперативного отряда, созданного на Тыргане, — о нем рассказал активу командир тов. Данилов. Отряд действует с лета 1963 года. За это время комсомолцы пресекли немало преступлений, ими взята на учет вся «трудная молодежь» поселка. Члены отряда помогли многим из этих ребят устроиться на работу, быва-

ют в семьях, на предприятиях. Но опыт этого оперативного комсомольского отряда не распространяется и не используется. А не мешало бы. Например, в саду мелькомбината низка культурная работа, зато здесь раздолье хулиганам, и они слишком распоясились, чувствуют себя вольготно. В этом саду надо бы поработать среди молодежи и оперативному комсомольскому отряду, и дружинникам. Но этого пока нет.

На собрании актива отмечено, что в районе слабо используется такая действенная профилактическая мера борьбы с преступностью, как выездные сессии народного суда. На многих предприятиях парткомы, комитеты профсоюза не придают значения показательным судам, отмахиваются от их проведения: не выделяют помещений, плохо оповещают трудающихся, не выделяют общественных обвинителей.

После Указа значительно расширены права милиции. Но районные органы милиции пока перестраиваются медленно.

О воспитательной работе с молодежью, об усилении борьбы с преступностью говорили также военком тов. Смоляров, начальник горотдела милиции тов. Запорожец.

С речью перед активом выступил первый секретарь горкома партии тов. Жеваго.

Собрание актива, принятые им постановление и та атмосфера озабоченности по существу обсужденного вопроса дают основание утверждать, что работа по Указу «Об усилении ответственности за хулиганство» будет способствовать укреплению общественного порядка в районе.

Л. НАРИЦЫН.

Решения XXIII съезда КПСС—в жизнь!

«Принять меры к обеспечению сохранности, повышению благоустройства и улучшению эксплуатации существующего жилищного фонда».

(Директивы XXIII съезда КПСС).

НА СЕЛЕ говорят: день год кормит. Для строителей тоже дорог каждый погожий летний день. Этую истину крепко усвоили коммунисты строительного цеха шахты «Зиминка-Капитальная». Они делают все для того, чтобы мобилизовать коллектив цеха на ударную работу по подготовке к зиме служебных помещений, жилых зданий, детских учреждений и других объектов.

А перечень этих объектов значителен. В этом году строители произвели капитальные работы по переоборудованию бывшего общежития баракового типа в 16-квартирный дом. Подготовили к сезону дачу детского сада № 29 в Керлегеше и корпус пионерского лагеря—в Зенково. Капитально отремонтировали помещения детских садов №№ 15, 29, 62, столовой № 3, школы рабочей молодежи № 6 и средней школы № 24. Выполнили заказы по ремонту складских помещений на шахте. В подшефном колхозе помогли подготовить к зиме скотный двор. Текущие строительные работы произведены в больнице на Зиминке.

До конца года предстоит освоить еще значительную сумму средств, отпущенных на строительство и капитальный ремонт

жилых зданий, производственных помещений и стадиона.

Стройцеху приходится ежедневно выполнять массу заказов по текущему ремонту служебных помещений, изготовлению мебели всякого рода приспособлений.

На первый взгляд, все это может показаться мелочью. То ли дело строить целый микрорайон

всего 12 человек. Но, являясь составной частью первичной партийной организации шахты, наименее близка по своей отрасли производству к людям. Коммунисты стройцеха повседневно оказывают непосредственное влияние на практические дела шахты.

Здесь по инициативе коммунистов Горохова, Шерфа, Мартынова

Даниил Данилович рассказывает, что в их коллективе работают столяры широкого профиля, и у каждого из них выработались свои приемы изготовления той или иной столярной детали. Один лучше и быстрее делает рамы для окон, другой—двери, третий—их быстро и умело навешивает, и т. д. Вот он и ставит каждого члена бригады на такую работу, где тот больше принесет пользы.

Если не беречь рабочего времени, то нечего и думать о высокой производительности труда.

—Мы и заботимся,—говорит тов. Горохов,—чтобы ни одна рабочая минута не пропала.

Этот коллектив дружный. Собираются думают и о том, как лучше организовать и облегчить труд рабочих. Долгое время бригада вручную изготавливала членки для койл и трамбовки. Теперь приспособились отрабатывать их на станке.

То, что мы рассказали бригаде тов. Горохова, в какой-то степени свойственно и другим производственным коллективам стройцеха. Руководит им коммунист Иван Николаевич Нехорошев, а во главе партийной организации стоит Петр Степанович Медведев.

И парторг, и мастер, прежде всего, заботятся о том, чтобы коллектива работал слаженно, без нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка, а коммунисты всегда были в авангарде борьбы за коммунистический труд.

Ф. СЕМЕНОВ.

СТРОИТЕЛИ МАЛЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

или сооружать шахту! Но у нас в городе работают тысячи людей в небольших строительных колlettивах, и каждый из них делает что-то полезное для людей. Ведь, в конечном итоге, всякое большое складывается из малого. И если подумать, то и строители малых подразделений города тоже вносят свой вклад в дело жилищного строительства.

Они немало отдают своих сил, чтобы помещения культурно-бытового назначения и детские учреждения содержались в полном порядке. Как и в крупных колlettивах, в этих строительных бригадах на переднем крае соревнования идут коммунисты.

Взять ту же цеховую партийную организацию стройцеха шахты «Зиминка-Капитальная». Она немногочисленна — обединяет

ва, Терещук и Мартыновой все рабочие соревнуются и принятые социалистические обязательства успешно выполняют.

Бригада же Антона Гавриловича Деревянко борется за звание коллектива коммунистического труда. Плотники принимали обязательство — ежемесячно выполнять производственные задания на 120 процентов. Фактически их выработка выше.

Отделочный бригадой руководит ударник коммунистического труда тов. Архипов. Этот колlettiv трудится тоже хорошо: штукатуры и маляры дело знают.

Самой высокой производительности труда — до 150 процентов — достигает бригада коммунистического труда, которой руководит коммунист Д. Д. Городов.



СЫРДАРЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сорок тысяч гектаров голоднотеплических земель спасет от засоления дренаж. Протяженность «подземных рек» уже сейчас составляет более чем 1250 километров.

На снимке: механизированная укладка гончарных труб горизонтального дренажа.



В РЫБНОМ ПОРТУ МУРМАНСКА. Матросы рыболовного траулера-190 «Чита» Александр ЗАХАРОВ (слева) и Зигмунд НЕЛИУС довольны своей работой. 200 тонн рыбы за один рейс вместо 160 по плану выловили они с товарищами в Баренцевом море.



МОСКВА. Государственный академический Большой театр Союза ССР поставил оперу П. И. Чайковского «Мазепа» по поэме А. С. Пушкина.

На снимке: сцена из спектакля. Мария — заслуженная артистка РСФСР Т. А. Милашкина, Мазепа — заслуженный артист РСФСР Е. Г. Киблако.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ — МЕНЬШЕ СРЕДСТВ

С начала февраля в нашей области идет Всекузбасский смотр резервов экономии. Его главной задачей стало выявление и использование резервов экономии металла и других материалов, сырья, топлива, энергетических ресурсов и денежных средств.

Сегодня мы расскажем, как достигается главная цель Всекузбасского смотра на некоторых предприятиях нашего города.

ЗАВОД «ЭЛЕКТРОМАШИНА»

Здесь прежде смотр проводился под лозунгом «Всемерно и во всем экономить материалы и средства», но затем он вылился во всеобщий смотр резервов экономии. В этот большой и ответственный поход выступили многие цехи и участки.

Наиболее весомых итогов добились сотрудники отдела главного технолога. Ими подано свыше 70 предложений, направленных на экономию черных и цветных металлов. 25 уже внедрены в производство. Экономический эффект превысил 70 тысяч рублей. А если к тому же учесть рост производительности труда, сокращение затрат труда при выполнении тех или иных операций, то экономический эффект будет исчисляться почти 200 тысячами рублей.

Много полезного дал смотр резервов экономии коллективу цеха № 15. Здесь только за счет перехода на выпуск гаек с уменьшеннейшей гранью за год будет сэкономлено почти 7 тонн стали и латуни. Около 1,8 тонны материалов в год будет экономиться за счет более точного изготовления поковок.

Однако ряду цехов смотр резервов экономии не принес ничего полезного. Например, в цехе № 3 до сих пор не осознали важность этого мероприятия. Только считанные дни назад создана комиссия смотря, а план ее деятельности не разработан до сих пор.

Неблагополучно также обстоят дела со смотром в цехах №№ 11, 25, 28. Это надо объяснять тем, что партийный комитет завода слабо занимается вопросами экономии, не интересуется ходом Всекузбасского смотра. Об этом можно судить хотя бы по следующему примеру. Члены парткома еще в июле указали некоторым секретарям цеховых партийных организаций на недостаточную работу по выявлению резервов экономии и потребовали в короткий срок устранить недостатки. Но дальше дело не пошло. По существу никто даже

не поинтересовался выполнением этого решения.

ШАХТА № 3—3-БИС

О трудовых делах коллектива этой шахты можно рассказывать много интересного. Отлично начав первый год пятилетки, он с честью выдерживает трудовой ритм на протяжении всех восьми месяцев. На счету горняков много сверхпланового угля с небольшой себестоимостью, растет производительность труда, снижаются затраты при угледобыче. Во всем этом большая заслуга всего коллектива шахты, всех его служб.

Расскажем о делах одной из них: о деятельности службы научной организации труда (НОТ). Она постоянно анализирует «узкие» места производства, намечает пути устранения тех или иных неурядиц. За последнее время полем деятельности службы НОТ стала работа породного комплекса. Это далеко не случайно. Ежесуточно из шахты на гора выдается несколько сот тонн породы. Ее вес составляет свыше 20 процентов веса добываемого угля. При этом порода на горе поступает неравномерно. В отдельные сутки ее выдается свыше 300 вагонеток, в другие

менее двухсот. Значит, работу надо организовать таким образом, чтобы ритмично загружать деятельность транспорта, выбрать наилучший режим работы калетного ствола.

Служба НОТ тщательно проанализировала деятельность породного комплекса, по хронометражным наблюдением разработала ряд рекомендаций для улучшения его работы. Они позволят упорядочить выдачу породы, своевременно ремонтировать механизмы, обеспечить надежность работы схемы автоматического обмена вагонеток. А в конечном счете все это позволит горнякам работать еще ритмичней и заносить на свой сверхплановый счет новые и новые тонны топлива.

ШАХТА «КРАСНЫЙ УГЛЕНОП»

По сравнению с прошлым годом каждая тонна угля здесь стала дороже почти на рубль. Только за первое полугодие горняками допущен перерасход на сумму 39,5 тысячи рублей. Государственные средства перерасходуются почти по всем элементам себестоимости продукции. Шахта в целом задолжала потребителям около 30 тысяч тонн угля.

На таких результатах, конечно, до

некоторой степени оказались некоторые горногеологические условия и ряд других обективных причин. Однако ни в коем случае нельзя снимать ответственность и с инженерно-технических работников, которые не сумели мобилизовать коллектив на успешную работу в первом году пятилетки. Хуже того, они предали забвению даже то, что раньше считалось предметом гордости шахты. Такое, например, случилось с участковым хозяйственным расчесом. Было время, когда перенимать его на «Красный угленоп» приезжали горняки многих шахт бассейна. Об опыте красноугольцев рассказывалось на страницах журнала «Советский шахтер». Теперь все это лавры были заслуг. Сейчас хозяйственный расчет практикуют только горняки третьего участка, где начальником тов. Дзантуюев. В остальных же коллективах царит бесхозяйственность. На многих участках крайне небрежно расходуются и хранятся лесные материалы, скребковые цепи, вентиляционные трубы, рудничные рельсы. Все это тяжелым бременем ложится на себестоимость добываемого угля, ведет к дополнительным затратам.

«ЛИШНЯЯ ЕДИНИЦА»

Большая Известковая — это не просто улица, а целый поселок, в котором проживают рабочие известкового карьера и шахты «Зенковские уклоны». И не в том беда, что поселок наш далеко от города, а в том, что он совсем отрезан от него. Ни клуба нет у нас, ни кино, ни даже телефона.

С клубом вышло так. Вернее, это мы зовем его клубом, а на самом деле был у нас красный уголок. Два года назад его капитально отремонтировали, приобрели кое-какой инвентарь, дали человека, который руководил всей работой. И неплохо, надо сказать, было. Лекции здесь проводили раза два-три в неделю, фильмы показывали — кинопредвижка приезжала, библиотека книги выдавала. Собрание какое с жителями провести или заседание товарищеского суда — здесь всегда собирались. За то и называли люди красный уголок клубом.

А теперь вот что получается. Карьер наш относится к кирзовому. И работника в красный уголок направляли оттуда. Нынче же эту должность упразднили.

— Нет у нас такой единицы, — обясняли нам руководители.

Нам думается, что единица эта не лишняя, и завести ее снова просто необходимо. Ведь теперь нам, ющей молодежи и ребятишкам совершенно некуда сходить. Самые отчаянные еще отваживаются добираться до клуба в поселке Финские дома. Так ведь туда час пути. Да еще, бывает, придешь, а там билеты все распроданы.

— Покупайте телевизоры, — посоветовал нам тов. Журавлев, наш руководитель.

Не каждый может воспользоваться таким советом. Да и разве сравнишь телевизор с клубом? То один сидишь смотришь, а то в обществе побываешь, с людьми поговоришь, а в одиночку-то что хорошего? В одиночку у нас пьют. И дети, глядя на взрослых, безобразничают. Выходит, что клуб-то нужнее. И «единица» эта самая совсем не лишняя.

Словом, нынешней весной красный уголок закрыли. Теперь такая картина: окна побиты, двери распахнуты. А раз так — инвентарь ломают, в помещение какой только дряни не натаскали. Конечно, можно опять повесить замок. Да разве это удержит?

Раньше в одном доме с клубом был и здравпункт от больницы шахты «Зенковские уклоны», а в нем телефон. Теперь и здравпункт закрыли, а телефон вышел из строя. Чтобы отремонтировать линию, надо каких-то три столба. Но кто их должен дать — кирзовод или шахта «Зенковские уклоны», не могут договориться. Вот и получается, что поселок наш отрезан от города — никакой связи с ним.

Между тем, в нашем поселке живут коммунисты, которые работают и на кирпичном заводе, и на шахте «Зенковские уклоны». Казалось бы, их должно тревожить такое положение культурной жизни в поселке. Они могли бы добиваться через партийную организацию, чтобы руководители того и другого предприятия позаботились о досуге своих товарищей, их семей. Но, видно, не добиваются. А руководители завода у нас, правда, бывают, но только по производственным вопросам. Как люди живут, чем занимаются в свободное время — их мало интересует.

В чем еще наша беда, так это не знаем, кто настоящий хозяин. По месту жительства относимся к Зенковскому району, а по месту работы — к Рудничному. Но все же поселок в черте города, и кто-то должен о нас позаботиться.

И. ВАСИЛЬЕВ,
председатель уличного комитета;
В. ЧАУС,
рабочница известкового карьера.

С совхозной стройки возвратясь

1

— Откуда вы прибыли такие — прямо-таки прокопченные солицем? — часто спрашивают этих людей. — Уж, видно, не из наших краев.

— Из наших, сибирских, — отвечают они.

— В Тисульском районе загорели. Правда, не за тем ездили пенсионеры шахты № 3—3-Бис в совхоз Усть-Сертинский, чтобы обзавестись сочинским загаром. Это же, та сказать, внеплановое приобретение. Ездили они туда на строительство животноводческого помещения.

Почти три месяца бригада пенсионеров прожила на второй ферме совхоза в деревне Курск-Смоленская. За это время они соорудили свиноматочник. Скажете, что-то долго работали? Так ведь это не простой свинарник, а, как выразился один из строителей, Павел Федорович Покильченко, — настоящий санаторий. Здание большое, кирпичное, на 96 голов. Согласно специальному проекту, построены в нем отделение для молодняка и место для его прогулок, есть даже помещение, где поросла будут принимать лечебное облучение. И, конечно, все там механизировано. Это одно из лучших животноводческих помещений в районе.

2

Работой наших пенсионеров совхоз остался очень доволен. Дирекция, партийный комитет и рабочий комитет профсоюза на прощание вручили бригаде письменную благодарность. Такую же бумагу направили и на шахту. А поскольку в бригаде все — бывшие горняки, в День шахтера их торжественно и тепло поздравляли с праздником представители общественности совхоза. И очень просили:

— Приезжайте еще. Для таких золотых рук всегда найдется дело.

Особенно довольны остались в совхозе работой П. Ф. Покильченко, А. Г. Мартыновского, И. М. Кузьмина, Ф. П. Гольышева, П. И. Долгих. А сколько впечатлений от поездки у самих строителей.

— Вот мы соорудили типовой свинарник. А их в ближайшее время еще два таких же должно быть. Понимаете, на какую прочную основу становится животноводство. Кроме того, предстоит строительство сушилок, разных хранилищ, и т. п. И клуб намечено в скором времени соорудить. Было, что село поднимается, крепко становится на ноги.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Тридцать юношей и девушки поступили работать на шахту «Зенковские уклоны». Ребята пошли в механический и строительный цехи, на лесной склад и в котельную, а девушки — в жилищно-коммунальный отдел телефонистками.

Восемь подростков трудятся на лесном складе. Самый старший из них — Анатолий Вишняков. Два года назад поступил он сюда, не имел никакой специальности. Предложили пойти учеником пилорамщика. Он согласился. Трудновато было поначалу паренку.

Все это уже позади. Не бросил Анатолий свое рабочее место, а сейчас — помощником на пилораме. Осенью его призовут в ряды Советской Армии. С собой он унесет самые теплые воспоминания о товарищах.

С февраля на производстве и Виктор Негодьев. Он

тоже уже зарекомендовал себя как трудолюбивый и добросовестный рабочий. Виктор пришел только с шестью классами образования, поэтому сейчас продолжает учебу в ШРМ.

Дисциплинированностью и любознательностью напоминают один другого слесари Виктор Аксенов и Владимир Бутько. Вот как отзываются о Викторе механики лесного склада Л. Ф. Шпак.

— Слесарит всего полгода, но уже неплохо знает свое дело. В работе всегда безотказен и добросовестен. Володя, хотя и числится учеником, со своими обязанностями слесаря справляется самостоятельно. А если нет работы по специальности, помогает ламповщикам.

Вместе со старыми производственниками его наградили ценным подарком, а фамилию занесли на Доску

почета.

С душой трудятся ребята в котельной ЖКО. Все посещают курсы слесарей-сантехников.

Прижились подростки на шахте. В этом помогли им комитет комсомола и администрация.

С молодым пополнением беседовали ветераны труда, руководители предприятий. Говорили о том, как сейчас обстоят дела на «Зенковских уклонах», о перспективах шахты после реконструкции. И вечер «Посвящение в рабочего» здесь удался на славу.

Не надо думать, что у 16—18-летних все идет гладко. Нет. Бывают и срывы, и недоразумения. Но вместе со старшими эти недоразумения улаживаются. Самое главное, что подростки на верном пути и станут со временем настоящими горняками.

А. МАРКИН.

ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Каждый день в агентство печати «Новости» приходят все новые и новые письма с ответами на три вопроса международной анкеты АПН: Как вы расцениваете предложения ГДР об обеспечении мира и безопасности в Европе? Согласны ли вы с тем, что политика ГДР соответствует Уставу ООН и прием этого государства в ООН будет служить делу мира? Как вы относитесь к стремлению ФРГ получить доступ к ядерному оружию?

На конвертах штемпели многих стран мира. Письма написаны на разных языках: английском, русском, немецком, французском, греческом, испанском... Их авторов обединяет одно: забота о мире, трезвый реалистический подход к явлениям современности. Это люди, которые не хотят жить, замкнувшись в скорлупе собственного благополучия, которые чувствуют свою ответственность за происходящее в мире. Вот некоторые из ответов на анкету АПН и краткие сведения об их авторах.

ДЖОЗЕФ НОРТ — американский писатель, публицист. Его книги «Куба — надежда континента», «Кубинская революция», «Я видел победу народа», «Нет чужих среди людей», переведены на русский язык. Перу Норта принадлежат острые, политические статьи и памфлеты, многие из которых известны советскому читателю по публикациям в «Правде», «Известиях», «Литературной газете».

Прогрессивным людям Америки и всего мира давно знакомо имя этого человека. Еще в 1936 году с фронтов революционной Испании раздавалась гневный голос молодого американского журналиста Джозефа Норта, который оружием и пером боролся за свободу молодой республики. В годы второй мировой войны он — военный корреспондент. День Победы Норт встретил узником фашистского лагеря смерти Дахау.

Более 32 лет он сотрудничает в газете рабочего класса Соединенных Штатов — «Уоркер», являясь главным редактором журнала «Америкэн дайэлг».

Вот что пишет Джозеф Норт, отвечая на вопросы анкеты АПН:

— Предложения Германской Демократической Республики об

обеспечении мира в Европе могут

привести к повторению того, что случилось после первой мировой войны. А люди не имеют права допустить этого!

Ответил на вопросы анкеты и Кэри Макуильямс, соотечественник Джозефа Норта и его коллега по журналистской профессии.

КЭРИ МАКУИЛЬЯМС — главный редактор еженедельного журнала «Нэйшн», выражающего интересы либеральной интеллигенции страны. Он автор многих книг, разоблачающих расовую дискриминацию. В своей книге «Охота за ведьмами», написанной на фактическом материале, Кэри Макуильямс подвергает резкой критике деятельность ко-

миссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности, призывающей к ее ликвидации.

Правовед по образованию, он входит в «Комитет юристов против американской политики во Вьетнаме». Макуильямс подписался под меморандумом комитета, характеризующего войну во Вьетнаме, как вспыхнувшую нарушение американской конституции и Устава Объединенных Наций.

В ответах на вопросы анкеты АПН Кэри Макуильямс пишет о важности миролюбивых предложений ГДР, о необходимости ее приема в Организацию Объединенных Наций, с большой тревогой говорит о посягательствах ФРГ на обладание ядерным оружием.

Письмо из Дании от хорошо известного и любимого в нашей стране карикатуриста Херлуфа Бидструпа, лауреата Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

ХЕРЛУФ БИДСТРУП высоко оценивает предложения ГДР об обеспечении мира в Европе и считает необходимым принять их. «ГДР должна стать членом

Организации Объединенных Наций, — пишет он. — Безусловно, это принесет большую пользу делу мира. Он с возмущением говорит о попытках правительства ФРГ получить ядерное оружие. «Допустить ФРГ к ядерному оружию, — заявляет Бидструп, — значит совершить самоубийство».

Десятки писем приходят от представителей общественности нашей страны. Вот одно из них. Его автор — замечательный советский писатель Константин ФЕДИН.

«Надо помнить, — пишет он, — что и первая и вторая мировые войны вспыхнули в Европе. Нельзя поддерживать тление печально известного европейского очага войны».

Предложения правительства ГДР разумно исключают укоренение и новый расцвет все еще неизбыточного германского милитаризма...

Мечта ФРГ овладеть ядерным оружием, — заканчивает писатель, — рождена мечтою о реванше. Осуществление доступа ФРГ к ядерному оружию будет отчеленным шагом к всеобщей войне. Достаточно подумать об этом, как ответ готов: «Ни за что!».

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Интервенты несут потери

ХАНОЙ. Части противовоздушной обороны Вьетнамской Народной армии сбили 31 августа и 1 сентября над провинциями Тханьхое и Куангбинь три американских самолета. Общее число американских самолетов, сбитых над территорией ДРВ, достигло 1384.

Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама 20 августа в

боях в провинции Куангнам вывели из строя 130 американских солдат и офицеров, уничтожили два военных грузовика.

ПАРИЖ. Патриоты Южного Вьетнама сбили 2 сентября в 25-ти километрах к югу от Даанга американский транспортный вертолет, предназначенный для переброски войск.

(ТАСС).



Последние минуты матча немало потрепали нервы любителям футбола. Опасную ситуацию создали нападающие «Селенги» (г. Улан-Удэ). Большого напряжения стоило футбольистам «Шахтера» удержать прежний счет.

На снимке: острый момент игры.

Фото В. Грозного.

На голливудских экранах

СУББОТА, 10 СЕНТЯБРЯ
18.00 Мультипликационные фильмы. 18.20 На приз «Кожаный мяч». 18.45 «Память». Телеочерк. 18.55 Международное обозрение. 19.10 Киножурнал. 19.20 «На земле, в небесах и на море». «Утренний берег». Документальные фильмы. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Мы из Кронштадта». Художественный фильм. 21.40 На арене цирка.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 СЕНТЯБРЯ
17.00 Мультипликационный фильм. 17.15 «Строгая игра». Ху-

дожественный фильм. 18.30 Ровесник. 19.30 Киножурнал. 19.40 Экранный год 1966-й. 20.40 «Жаворонок». Художественный фильм. 22.10 Соловей из села Маршанцы.

ПОСЛУШАЙТЕ «ОКТАВУ»

В гости к прокопчанам приезжает Московский эстрадный оркестр «Октава». В составе оркестра 27 человек. Руководит им Юрий Сосин.

Москвичи пробудут у нас один день. Их концерт состоится 8 сентября в помещении драматического театра имени Ленинского комсомола.

ПОСЛОДААФ шахты № 5-6 обявляет набор на курсы, без отрыва от производства, по специальностям: газоэлектросварщиков, электромехаников, шоферов (людей), мотоциклистов.

Начало занятий с 15 сентября.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОПАРК производит продажу месячных проездных билетов с 25 по 30 число каждого месяца с 8 часов утра до 4 часов дня. После первого числа продажа производиться не будет.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК доводит до сведения рабочих и служащих, что на период уборочной кампании движение автобусов в городе с 7 сентября будет ограничено.

СОВСЕМЬ (3, 5, 7, 9).

ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ДОСААФ шахты № 5-6 обявляет набор на курсы, без отрыва от производства, по специальностям: газоэлектросварщиков, электромехаников, шоферов (людей), мотоциклистов.

Начало занятий с 15 сентября.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОПАРК производит продажу ме-

сячных проездных билетов с 25 по 30 число каждого месяца с 8 часов утра до 4 часов дня.

После первого числа продажа производиться не будет.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК доводит до сведе-

ния рабочих и служащих, что на период уборочной кампании движение автобусов в городе с 7 сентября будет ограничено.

Обращаться: Ясная Поляна, ул. Мурманской, 45-8, в любое время.

УШЕЛ мерин, масти светло-

гнедой, на лбу звезда, возраст 7

лет. Знающих, прошу сообщить по адресу: пос. Зенковские Уклоны, ул. Гончарова, 154, Волженину Г. П.

ИСТИТУТ КУЗНИЦКОГО ОБРАЗОВАНИЯ на научную и конструкторскую работу — инженеров и техников по специальностям: обогащение полезных ископаемых, экономика и организация горной промышленности, теплотехника, горное машиностроение. Оклад от 100 до 180 рублей; квалифицированных машинисток, автослесаря, токаря, плотника, грузчика, разнорабочих.

Обращаться: ул. Комсомольская, 25-а.

ИНСТИТУТ КУЗНИЦКОГО ОБРАЗОВАНИЯ на научную и конструкторскую работу — инженеров и техников по специальностям: обогащение полезных ископаемых, экономика и организация горной промышленности, теплотехника, горное машиностроение. Оклад от 100 до 180 рублей; квалифицированных машинисток, автослесаря, токаря, плотника, грузчика, разнорабочих.

Обращаться: ул. Горная, 1.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру по ул. Проеездной, 78-3, на равнину пос. Ясная Поляна или в центре города.

Обращаться: Ясная Поляна, ул. Мурманской, 45-8, в любое время.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГРУЗОВАЯ АТК — разнорабочих, каменщиков, штукатуров и плотников в стройгруппу.

Обращаться по адресу: ул. Юрьевская, 1-а (около хлебозавода № 1).

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА производит набор на курсы шоферов-профессионалов с отрывом от производства. Обучение бесплатное. Стипендия 15 рублей в месяц. Начало занятий с 5 сентября 1966 года.

Обращаться по адресу: Ясная Поляна, ул. Коксовая, 74.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 7742 Тираж 39735 экз.

ОП09308